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Chat con Elías Miguel Moreno  

Secretario de Protección Civil del DF 
Lunes, 25 de Mayo de 2009  

12.00 horas 
 
Bienvenidos al chat del Gobierno del Distrito Federal, con gusto atenderemos a 
todas sus inquietudes. 
76 pregunta:  ¿Las ciudades perdidas en la Ciudad de México son un riesgo 
para las familias por su grado tan alto de violencia e inseguridad, aunado a lo 
endeble de las casuchas??? ¿Qué podrá hacer Protección al respecto??? 
Caro pregunta:  Los vendedores ambulantes y de pirata en el metro son un 
riesgo para el transporte como el Metro ¿Protección Civil debería de 
declararlos como un peligro para la ciudadanía y que sean erradicados de ese 
medio de transporte???? 
FER pregunta:  Lo de la colonia Nápoles una muestra más de la voracidad de 
los constructores y empresarios de bienes raíces... alguien les tiene que decir 
que no se pueden hacer edificios tan altos. ¿Qué? ¿Es más importante el lucro 
que la vida de la gente? 
DIEGO pregunta:  Las lluvias, a pesar de que llegaron tarde, según los 
especialistas, vienen con mucha fuerza y en abundancia. Espero que 
Protección civil pueda con el paquete, ya que se han visto bastante lentos. 
Gonzalo Dimas pregunta:  Las zonas de minas de Álvaro Obregón e 
Iztapalapa es una constante, pero por que llevan el cascajo a Neza, si lo iban a 
utilizar para el relleno de esas minas. 
Fernando Soto pregunta: Tengo entendido que el riesgo de que se queda sin 
agua la Ciudad de México, podría ser superado este año, ya que las lluvias son 
muy abundantes, inclusive está lloviendo en zonas desiertas 
ROMAN pregunta:  Señor, tenemos mucho miedo, ya que los temblores de el 
viernes y el de abril, puede ser la antesala de uno mayor que podría la 
destrucción de una buena parte de la ciudad de México. 
Ernesto Gómez pregunta:  ¿Cómo Protección Civil, tienen un programa de 
cuidado de los bosques de los alrededores de la Ciudad que mucha falta le 
hacen a combatir el cambio climático? 
Paty Chávez pregunta:  ¿Qué onda con el sismo, no funciona el sistema de 
alerta... o la alerta son los gritos de la gente? 
 
Respuesta: Sí funciona cuando viene de las costas de Guerrero el temblor, 
pero nosotros estamos probando un sistema de alertamiento experimental que 
funciona con temblores con epicentro en cualquier sitio, este sistema funcionó 
en el más reciente sismo del viernes 22 que provenía a 60 kilómetros de la 
ciudad de Puebla, 150 kms. de la Ciudad de México, y la alerta funcionó con 15 
segundos de anticipación. 
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Gabriel pregunta: ¿En el caso de la Nápoles??? ¿dónde están los 
supervisores de las obras por parte del GDF? Sucede eso por la corrupción 
que existe’ 
 
Respuesta: Desde el primer momento todos los especialistas del GDF 
estuvieron presentes, sobre todo los que pertenecen a la SPC, y todos los 
trabajos desde ese momento hasta la fecha han sido supervisados por 
nosotros. 
diego Hernández pregunta:  hola buenas tardes soy vecino de la colonias 
Nápoles y quiero decirle que estoy muy agradecido con todo el apoyo que nos 
brindo con el socavón ocurrido en días pasados y usted y todo su equipo de 
trabajo 
Martha pacheco pregunta:  felicidades secretario por lo de la Nápoles y Miguel 
Hidalgo... bien, por suspender las obras aun en contra de los intereses 
económicos de muchos. felicidades siga así en toda la ciudad 
Rosa María Díaz pregunta: a mí me parece q protección civil hace un 
excelente trabajo he tenido diferentes problemas en mi vivienda y he recurrido 
a ustedes y siempre han tenido una excelente solución, así q lo felicito mucho 
Bond_James_Bond pregunta:  hola buenas tardes mí pregunta es cada 
cuando se hacen revisiones en las zonas de alto riesgo. 
Josafat Luna pregunta:  Buenas Tardes. Mi pregunta es para el moderador 
¿El Lic. Ebrard ya no va a retomar el chat? a fin de cuentas él fue quien inicio 
este proyecto. Hay muchas inquietudes que los ciudadanos queremos 
comentar...Además de que esto funciona a forma de termómetro. Agradecería 
este comentario se lo hagan llegar Gracias. 
diego acosta pregunta:  hola doctor solo quiero felicitarlo por el gran trabajo 
que llevan en la colonia palmitas mi mama vive en esa colonia y me comenta 
que los atienden muy bien y lo mejor es que les resuelven las problemáticas 
MEC pregunta: El riesgo de deslaves en colonias como La Palma, seguirán 
¿tienen algún dispositivo para evitar más muertes de inocentes? 
 
Respuesta:  Es la colonia Palmitas y el GDF ha realizado la mitigación de 
riesgos en una gran cantidad de sitios del DF, pero como los riesgos son 
dinámicos tenemos que estar monitoreando permanentemente todos los sitios 
de riesgo, aunque justo es decir que en la Col. Palmitas las obras de mitigación 
que se han hecho han sido extraordinarias, se colocó una malla de acero 
inoxidable de altísima resistencia y durabilidad, la cual evitará que cualquier 
otra roca pueda caer 
BETY SUAREZ pregunta:  BUENAS TARDES, FELICITO A PROTECCIÓN 
CIVIL POR LA INFORMACIÓN DIFUNDIDA SOBRE SIMULACROS, FUE MUY 
ÚTIL EN EL PASADO SISMO DEL JUEVES, OJALA SIGAN FOMENTANDO 
ESTE TIPO DE ACCIONES PARA SEGURIDAD Y PROTECCION DE LOS 
CIUDADANOS. 
diego Hernández pregunta:  hola buenas tardes soy vecino de la colonias 
Nápoles y quiero decirle que estoy muy agradecido con todo el apoyo que nos 
brindo con el socavón ocurrido en días pasados y usted y todo su equipo de 
trabajo 
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diego acosta pregunta:  hola doctor sólo quiero felicitarlo por el gran trabajo 
que llevan en la colonia palmitas mi mama vive en esa colonia y me comenta 
que los atienden muy bien y lo mejor es que les resuelven las problemáticas. 
Ángel Amieba pregunta:  Ante la infinidad de oquedades que ha de haber en 
la Ciudad de México, se requiere una buena inversión y decisión política de 
invertir en la revisión y cambio del drenaje ¿qué opina al respecto? 
 
Respuesta:  la gran mayoría de las oquedades se deben a fugas de agua 
potable, esto sucede en cualquier ciudad del mundo, y nosotros las atendemos 
de inmediato cuando se presentan. 
Enrique Prado pregunta:  Si ya tienen un estudio de las zonas de alto riesgo 
donde viven más de 10 mil familias en barrancas y zonas minadas ¿qué 
opciones tienen para ellas? 
 
Respuesta: Ya tenemos identificados todos los sitios de alto riesgo en la 
Ciudad de México, así como el número de familias que son 7,369 a las cuales 
ya les hemos hecho obras de mitigación en los lugares donde viven 
Sara Martínez pregunta:  En épocas de lluvias la Gustavo A. Madero sufre 
permanentemente de inundaciones... y no han hecho nada al respecto. 
 
Respuesta:  Por supuesto que se ha hecho, te recuerdo que por primera vez en 
15 años bajamos a revisar el drenaje profundo; se han limpiado todas las 
presas del poniente de la ciudad, así como los cauces de ríos y barrancas; 
además tenemos identificados los 102 puntos de encharcamiento en la ciudad 
con lo cual estamos preparados como nunca para enfrentar esta temporada de 
lluvias, y tenemos 90 puntos con brigadas de SACM, Bomberos y Protección 
Civil con todo el equipo necesario. Podemos afirmar que en la actualidad 
somos la ciudad mejor preparada para enfrentar las lluvias en el mundo. 
diego Hernández pregunta:  hola buenas tardes como estamos preparados 
para esta temporada de lluvias y si tenemos identificados las zonas de mayor 
conflicto yo vivo en la colonia Nápoles 
Martha García pregunta:  ¿Qué medidas debemos tomar en casa para 
protegernos ahora de la influenza? 
Yola Hernández pregunta: Sobre los encharcamientos e inundaciones en la 
zona sur, y por las laterales del Periférico, es visible y de gran molestia para el 
tránsito. Tengo entendido que ya no iba a suceder. Y en la primera lluvia 
sucedió. 
 
Respuesta:  En efecto tenemos identificados dentro de los 102 sitios de riesgo, 
varios puntos en el periférico, el más importante está en periférico y Viaducto 
Tlalpan, en todos ya hemos hecho obras de mitigación y ahora los tiempos de 
encharcamiento son mucho menores que años anteriores 
BETY SUAREZ pregunta:  EL SISMO DEL DIA JUEVES SE SINTIO DE 
MANERA DISTINTA, ¿CUALES FUERON LAS CAUSAS? 
 
diego Hernández pregunta:  que hay de las zonas de alto riego de la 
delegación magdalena contreras ya que mi novia vive en esa zona y estoy 
realmente preocupado 
Gabriel pregunta:  Si el suelo de la Ciudad de México es poroso y fangoso 
¿Por qué permiten que se construyan edificios tan altos? 
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Tere Sandoval pregunta: Las escuelas, aparte de que los baños deben ser 
arreglados, deben ser revisadas ya que su construcción data de varias décadas 
y los sismos no avisan. 
MEC pregunta:  La cartografía de altos riesgos ¿ya está? ¿Por qué no la 
aplican? 
Martha B. pregunta:  Con los temblores, los dos últimos, ¿no se han sentido en 
sus estructuras algunos edificios? Considero que sí, solamente que deben 
hacer una revisión exhaustiva ¿O esperan que suceda otro 1985? 
 
Respuesta:  Hemos revisado todos los edificios que nos han reportado que 
tuvieron algún daño durante los últimos sismos, fueron más de 60 revisiones y 
no hubo ningún daño generado por estos eventos. Hemos hecho la revisión de 
prácticamente todos los inmuebles del Centro Histórico de la ciudad y estamos 
revisando los de toda la ciudad. 
Ruperto pregunta:  La influenza a todo lo que daba y como Peña Nieto, 
escondido y sin ´prestar ayuda ¿qué dices a eso? 
Ángel Amieba pregunta:  Sugiero que las zonas de la ciudad que se 
encharcan y que dices que ya conocen sean señalizadas para que cuando 
llueve los automovilistas conduzcan con precaución o tomen vías alternas. 
Siempre es mejor prevenir. ¿no crees? 
Mario Alberto pregunta:  quiero felicitar al DR. BRIZUELA, PORQUE A 
PARTIR DEL PROGRAMA ANTRO SEGURO, HA HABIDO MAS CONTROL 
EN LOS ANTROS. 
Bond_James_Bond pregunta:  Con respecto a la seguridad en lugares 
públicos como son bares restaurantes hay varios que no tienen ni 
señalamientos ni salidas de emergencia. Esto es peligroso para el consumidor 
en una emergencia. Se hacen revisiones o auditorias con respecto a este tema. 
Chupa melox... pregunta:  ¿Por qué retrasaron tanto la presentación de la 
unidad tormenta si las lluvias empezaron por lo menos 2 semanas antes?, si 
así van a reaccionar ante las inundaciones ya nos cargó el payaso… 
Alejandro Morales pregunta:  hola que tal buenos días antes que nada 
permítame felicitarlos por todo el trabajo que hacen ya que es demasiado difícil 
civilin pregunta: La mejor manera de evitar problemas de encharcamiento e 
inundaciones, es que se desazolven el drenaje de las colonias, principalmente 
el que está en torno a los mercados públicos, desde el mes de diciembre. 
Antes de los gobiernos perredistas se hacía y ahora solamente cuando 
tenemos encima a las lluvias. 
 
Respuesta: Estás equivocado, ahora como nunca estamos enfrentando la 
temporada de lluvias con siete ejes de acción coordinados desde el Gabinete 
de Protección Civil, te repito que desde hace 15 años no se había bajado al 
drenaje profundo y este gobierno lo hizo por primera vez, de tal manera que 
hoy estamos mejor preparados que nunca. 
 
Manuel Fernández pregunta:  DR. YO SUELO TRABAJAR CON 
ESTUDIANTES DE SECUNDARIA, MI PREGUNTA ES ¿PUEDO 
ACERCARME A MA ECRETARÍA DE PROTECCIÓN CIVIL A FÍN DE QUE 
LOS JÓVENES PUEDAN RECIBIR ALGUNA PLÁTICA SOBRE LO QUE ES 
LA P.C.? 



 

 5 

AMANDA pregunta:  La contaminación por ruido es en extremo peligrosa en la 
Ciudad de México, principalmente donde se encuentran congestionamientos 
viales, centros o corredores comerciales y ante todo, los vendedores de música 
en el Metro ¿protección civil no puede operar algún programa para erradicar 
este daño que se le hace a la población civil? 
 
Respuesta:  Ya lo estamos haciendo, hay un Equipo de Trabajo 
Interinstitucional que ve la contaminación auditiva y que pertenece al Gabinete 
de Protección Civil, incluso se acaba de presentar el proyecto al Jefe de 
Gobierno la semana pasada. 
Marco pregunta:  ¿Existe algún programa de la secretaría de protección civil 
para prevenir casos como el del news divine??? 
 
 
Respuesta:  la gran mayoría de las oquedades se deben a fugas de agua 
potable, esto sucede en cualquier ciudad del mundo, y nosotros las atendemos 
de inmediato cuando se presentan 
 
 
 


